

# 奋进新征程 建功新时代

喜迎党的二十大·商丘非凡十年大型全媒体系列报道 宁陵篇



## 浓墨重彩 绘壮丽画卷

本报融媒体记者 高会鹏

桂林山水甲天下，宁陵酥梨冠中华。夏日炎炎，素有“中国酥梨之乡”之称的宁陵县万亩梨园满目葱郁，空气清新。

定位“商丘西花园”，经过10年的持续发力，梨乡宁陵的生态越来越美、人文愈发动人、产业更加壮大，城乡面貌焕然一新。

在历史长河中，10年不长，可对于宁陵来说，这10年发展变化巨大。

这10年，历史巨变是最写照。宁陵县以厚积薄发的态势，大力推进精品城市建设，旧城改造力度史无前例，城区面貌持续改善；加大乡村道路建设，被评为“四好农村路”全国示范县；行政村通车率达100%；如期稳定脱贫摘帽，培育壮大主导产业、民生福祉持续向好、乡村振兴全面推进，曾经贫困落后的“老宁陵”成为永远的历史记忆，在新时代迎来了新发展、新跨越。

这10年，拼搏奋斗是最美注脚。宁陵县坚定信心，增袖实干，以“奔跑者”的姿态亮出“开局者”的担当，从传统农业大县逐渐向工业强县迈进，从传统服务业向现代服务业转型。如今，在党建引领下，宁陵县农村人居环境良好、产业集聚转型升级、城乡面貌不断提升、基层治理

有序进行，一系列崭新气象引人注目、一个个发展成果振奋人心，走出了一条符合宁陵实际具有宁陵特色的高质量发展之路。

这10年，造福人民是最真初心。宁陵县坚定践行“以人民为中心”的发展思想，将民生保障放在首位，接力发展不停歇，把生态环境优势不断转化为生态农业、生态工业和生态旅游的发展优势；不断改善群众就医条件，持续完善养老服务体系，大力发展社会事业；扎实开展脱贫攻坚，贫困人口全部脱贫，106个贫困村全部出列，成功摘掉了贫困县的帽子；坚决落实强农惠农政策，农民人均纯收入翻了两番，群众获得感、幸福感与日俱增。

“我们的天是蓝的、水是绿的、空气是清新的、人是热情的，生活在宁陵能感受到满满的幸福味道。”如今，梨乡百姓会忍不住赞叹新变化带来的新生活。

时间，是标注发展步伐的刻度。回望过去10年，宁陵县锚定绿色发展总方针，县域经济显著增强，社会和谐稳定，为谱写中原出彩的亮丽篇章增添了绿色底色和高质量成色。

十年逐梦前行，十年跨越发展。面向未来，宁陵县在可持续发展之路上正昂首阔步迈向新征程。



乔楼乡魏炉湾村民民王玉平在采摘白桃

宁陵县 魏楼乡魏炉湾村民在采摘阳光玫瑰葡萄

魏楼乡魏炉湾村民在采摘阳光玫瑰葡萄

魏楼乡魏炉湾村民在采摘阳光玫瑰葡萄

魏楼乡魏炉湾村民在采摘阳光玫瑰葡萄



扫码看视频



乔楼乡白庄村休闲娱乐设施成为网红打卡地，图为游客在体验喊泉。



魏楼乡非遗文化传承人崔志伟在他创办的葫芦文化产业园指导孩子在葫芦上绘画 徐保新 摄



魏楼乡白庄村魏楼小学 王少 摄



宁陵县城市面貌焕然一新，图为镜头下的大转盘。本版照片除署名外均由本报融媒体记者高会鹏 摄

魏楼乡魏炉湾村民在采摘阳光玫瑰葡萄